

## Észrevételek a román tanügyi reformmal kapcsolatban

Az elmúlt húsz év során az erdélyi románság magyarsághoz való viszonyulásában jelentős erőfeszítések ellenére sem történt alapvető javulás. Partium és Erdély területén a magyar-romány viszony mutatója egyáltalán nem a megbékélés irányába konvergál. Ez a tarthatatlan helyzet nem csupán a csuasizista-sovénkommunista diktatúrát követő romániai látszademokrácia kudarca, hanem annak is jele, hogy az interetnikai konfliktusokat eddig csak tünetileg kezelték és ez a probléma nincs kellő fajsúllyal kezelve Európai Unió sáztin sem...

...Ez a szomorú, máig megoldatlan kórtünet egyik kiváltója a máig tartó betelepítések mellett a román oktatási rendszer, amely túrheterlen módon, lényegét és tartalmát illetően mindedig a Ceausescu-diktatúrában jóváhagyott román történelem- és irodalomoktatás elavult modelljét követte, a magyarságról abszurd ellenségképet kódol a román gyerekek fejébe.

A román történelem- és irodalomórákon valós történelmi tényekkel szemben, demokratikus norma és történelmi realitások helyett mítosz-kreációkat és lírai művekbe, versekbe formált magyarellenes sovinizmust táplálnak a tanárok felé megnyíló tudattal viszonyuló ártatlan gyerekek millióiba, akikben akarva-akaratlanul magyarellenes ellenségkép képződik, amely a későbbiek során interetnikai konfliktusok katalizátora lehet.

Az erdélyi és partiumi magyar tanulók marandó lelki sérüléseket szenvednek államalkotó magyarságunkat ellenségként feltüntető történelmi és irodalmi koholmányok miatt, amelyek állami doktrínaként mindedig kötelező tanterv részeit képezik...

...Kilencven év szétszakítottság után nagyobb hangsúlyt kell fektetni a fiatalok nemzeti öntudatának alaposabb fejlesztésére, hiszen ez szolgálja megmaradásunkat a Kárpát-medencében. Eh-

hez elengedhetetlenül szükséges magyar történelmünk oktatásának pontosítása, az eddig méltatlanul elhallgatott és sovinizista karhatalmi erőszak által kicenzúrázott történelmi igazságok tananyagba történő beültetése...

...Kilencven év szétszakítottság után nagyobb hangsúlyt kell fektetni a fiatalok nemzeti öntudatának alaposabb fejlesztésére, hiszen ez szolgálja megmaradásunkat a Kárpát-medencében. Ehhez elengedhetetlenül szükséges magyar történelmünk oktatásának pontosítása, az eddig méltatlanul elhallgatott és sovinizista karhatalmi erőszak által kicenzúrázott történelmi igazságok tananyagba történő beültetése...

...Az oktatási reform másik hiánya, hogy nem teszi lehetővé a román diákok számára a magyar nyelv elsajátítását, főleg elemi osztályokban, amikor a gyerekek igen könnyen elsajátíthatnák a nyelvet, amelynek hasznát vehetnék a későbbiek során a közéletben. A magyar nyelv elsajátításával minden esetre kizárható lenne a sokat emlegetett kifogás, hogy a románoknak nem volt lehetősége magyar polgártársaik nyelvét megtanulni. Különösen érvényes és szükséges ez az oktatási lehetőség a magyar hátramenti régióban, Partiumban, Bánságban, illetve Székelyföldön...

...Nemzeti szervezeteink felelőssége is, hogy vigyázó tekintettel kísérik az oktatási reform megvalósulását, illetve gyakorlati életbe léptetését Erdélyben és Partiumban, hogy az iskolák valóban az egészséges személyiségfejlesztés és ne a magyarellenes diszkriminációk gócpontjai legyenek.

- részlet -  
Lokodi Ferenc Attila  
a HVIM alelnöke

partiumi és erdélyi szervezeteiellenke elnöke  
Forrás: Szent Korona Rádió

## Lassíts, hogy időt nyerj élni!

Gyorséterem, azonnali hitel, villámrandi. Meg online és autópálya, széles sávú szolgáltatás, last minute, előfőzött, időmenedzsment... Vannak, akiknek mostanra elégük lett az örült tempóból. Akik újra lassabban, ízekre, gesztusokra, árnyalatokra, részletekre odafigyelve szeretnének élni.

A világ kifordulni lát-szik magából, mintha az ember egyre türelmetlenebbé válna. Csak gyorsabban, csak ma, csak most! Rohanunk a munkába, a gyerekért, a megbeszélésre. Nem érünk rá rendelésben ücsörögni, dugóba került autóban molyolni, a vacsorát csak összedobjuk, a mosógépet gyors programra állítjuk, a nyelvtanfolyam pedig lehetőleg intenzív legyen. Jelszavunkká vált az „azonnal”; mindennel, mindenben és mindig sietünk, hogy több időnk jusson másra.

Am ennek a szédületes sebességnek köszönhetően pont azok a dolgok halványulnak el körülöttünk, melyek szebbé, örömtelibe tennék életünket. Túl sokszor nincs időnk egy-



- Jézusom! Lassíts!!!!

csillagokat bámulni. Még a nyaralásunkat is előre megtervezzük a legapróbb részletekig, beosztjuk a várva várt pihenés minden egyes napját, nehogy kimaradjon egy-egy látnivaló vagy klassz szórakozóhely. De vajon hány-szor ülünk ki a vízpartra csak úgy a lábunkat lógatni?

Márai szavaival: "Lassan kellene élni, mert a lassan annyi is, mint figyelmesen, mint közelebről, mint igaz-ziban, mint emberiben élni."

Életvitelünket egyre inkább uralja a rohanás, ami pedig túlságosan kaotikus-sá, zajossá, szennyezettebbé és barátságatlanná teszi az életünket.

A rohanó életmód természetellenes, és megakadályozza, hogy jók és elégedettek lehessünk. Bizony kevesen érik csak el az Elégedettséget és a Jóságot, ami pedig közvetlen úton elérhető volna. Legtöbben feladják és összeroskadnak az út szélén, átkot szórva a világra, ami igazán ártatlan ebben, hisz inkább azért van, hogy segítsen és mutassa az utat.

Szitkok helyett lassítsunk hát..., és visszkapjuk egyik legnagyobb kincsünket, az időt.

Szerző: Simon Bence

## Az egyúttalvásról

A nyugati társadalmakban általában nem ajánlják az egyúttalvást, és gyakran orvosi érveket hoznak fel ellene, főként azt, hogy veszélyes.

Először is fontos tisztázunk az egyúttalvás definícióját. Eszerint egyúttalvásnak tekintünk minden olyan helyzetet, amikor valamilyik gondozója, rendszerint az anya, olyan közelségben alszik kisgyerekekével, hogy mindketten képesek reagálni egymás jelzéseire. Az egy szobában alvás is egyúttalvásnak számít sokaknál, ezt mindenki biztonságosnak tartja és tartotta. Nem a közös szoba jelenti azonban a védelmet, hanem az anya vagy apa és a gyermek közötti kölcsönhatások.

Az egyúttalvás biztonságosan kivitelezve nem jelent veszélyt a babákra.

Az anyatej alacsony kalóriatartalma, mely igazodik a kisbabák fejletlen bélrendszeréhez, szükségessé teszi az éjszakai etetést és ez nagyarázhatja, miért haladunk az egyúttalvás kulturális elfogadottsága felé. Sokszor még azok az anyák is, akik nem terveztek együtt aludni kisbabájukkal, hamarosan felfedezik, hogy az egyúttalvás mennyivel könnyebbé teszi a szoptatást és mennyivel elégedettebbek, amikor a kicsi ott szuszog mellettük.

A babákat egyáltalán nem befolyásolják az ajánlások, ők min-dössze ősi ösztöneiket követik, azokat az idegrendszeri válaszokat, amelyeket az anya illatatára, mozdulataira és érintésére adnak. Ezek együttesen megvigasztalják a babát, miközben szabályozzák a kicsi légzését, testhőmérsékletét, tápanyagfelszívódását, a stresszhormonok szintjét, az immunrendszer működését és az oxigéntelítettséget. Röviden szólva a biztonságosan kivitelezett egyúttalvás (függetlenül attól, hogy az egy ágyban történik-e vagy sem) pozitív élettani változásokat hoz létre, hatására többet alszanak a gyerekek, és úgy tűnik, boldogabbak is..

Hiába zajlottak le a fejlett országokban drámai kulturális és technológiai változások, még mindig az ember kicsinye születik a legéretlenebb idegrendszerrel, felnőttkori agyának mindössze 25 százalékaival. A további fejlődés csak az anyával létrejövő folyamatos kontaktus és közelség hatására következhet be, mivel ez az egyetlen környezet, amelyhez a babák teljes mértékben alkalmazkodtak. Ennek helyettesítésére még a fejlett technológiának sem sikerült megoldást találnia.

A csecsemők normális fejlődéséhez tehát feltétlenül szükség van az anya testközelségére.

Valószínűleg ezért van, hogy a kiságyat használó szülők többsé-



ge eljut odáig, hogy maga mellé vegye éjszaka a kisbabát.

Ha van választási lehetőségük, a kicsik egyértelműen édesanyjuk testéhez bújnak szívesebben pamutborítású matracukkal szemben, mert az anyák észlelik és kielégítik csecsemőik szükségleteit.

Forrás: www.naturalchild.org

## Elmebaj: nincs több asszony és kisasszony megszólítás

Brüsszelben egy nyomtatványt, afféle használati utasítást is kiadtak, amely azt taglalja, hogyan lehet a nemre nem utaló, semleges megszólítást alkalmazni, amelyhez ezentúl minden politikusnak tartania kell magát.

Eljutottunk a demokrácia elmebajának következő állomásához. Mostantól diszkriminatív bárkit is kisasszonynak vagy asszonyomnak szólítani. Pontosabban a kisasszony amúgy is olyan avitt és ősi, ráadásul felháborító is egyrészt, mert gyakorlatilag a hölgy szü-zességére kérdeznak rá, ezáltal szexista is hímsóven is Görög Ibo-lya protokollszakértő szerint.

Franciaországban megszűnik a madame és a mademoiselle, Németországban nem lesz több Frau és Fräulein, Spanyolország pedig többé nem szólíthatja asszonyait és lányait señorának és señoritának.

Görög Ibolya protokollszakértő azt is elmondta, hogy "Az asszonyom formáció minden ismeretlen nőre megfelelő jelző, a farmerben és pólóban a piacon sétálgató huszonévesekre is." Képzelnék csak el azt a szituációt, amikor három tizedig életét alig betöltött cigány lányt lopáson kapunk a piacon. A helyes megszólítás a következő lenne: "Asszonyom kérem, elfelejtette kifizetni a cigarettát"

Megtudhattuk Görög Ibolyától azt is, hogy "A helyes odafordulási szokás a rang-úr illetve a rang-asszony."

Vagyis: miniszterasszony, ügyvédasszony, zoknisasszony, zöld-ségesasszony, műkörmösasszony, prostiasszony...

Velvet nyomán Szent Korona Rádió